

今日潍坊

城事

潍坊发现103名PKU儿童

他们从降生到终老只能吃特制食物

本报5月22日讯(记者 马媛媛)22日,全市PKU儿童家长联谊会在市妇幼保健院举行。据介绍,全市共发现103名PKU儿童,今年以来新发现3名。据了解,PKU儿童从降生到终老,只能吃特制食物,多数PKU儿童的母亲辞掉工作,做孩子的全职保姆。

22日上午,全市PKU儿童家长联谊会举行。PKU是什么?绝大多数人对这个名字感到十分陌生。PKU是先天性代谢性疾病的一种,是由于肝脏缺

乏苯丙氨酸羟化酶所引起的代谢障碍。PKU主要危害为脑损害,未经治疗的患儿在出生后数月就会出现不同程度的智力发育落后,最终将造成中度至极重度智力低下。

陈女士是一位PKU儿童患者的母亲,与其他同龄人相比,她显得苍老了很多。陈女士的女儿妞妞正兴奋着摆弄着工作人员发给她的玩具熊,从外表看,她与其他的孩子没什么不同。陈女士告诉记者,妞妞是在出生满月体检时被发现

患有PKU的,那时候家人没太在意,也没有按照医生的叮嘱按时复查。直到几个月后,家人发现妞妞的智力发育比正常孩子迟缓,这才引起了重视。

PKU孩子需要特殊的饮食来控制患儿血液中的苯丙氨酸浓度,以免造成对大脑的损伤,也就是说,必须控制天然蛋白质的摄入,以低或无苯丙氨酸奶粉及氨基酸奶粉的形式补充蛋白质。陈女士说,妞妞必须用特殊的面粉制成面食,不能吃鱼、肉,不能吃零食。

巧克力、酸奶、肯德基……这些别的孩子常常吃的食品,在妞妞的眼里都无比稀奇。她一旦吃下这些东西,就会影响大脑发育,变为弱智。100克食物中的苯丙氨酸含量超过50毫克时,这种食物就要被列为妞妞的禁食品,因此她能选择的食物,少得可怜。她大部分食物是特制的米粉、面粉和奶粉,而这些特制食材每月花费大约1000元左右。

为了照顾妞妞,陈女士辞掉了稳定的工作,每天把妞妞

送到学校后,自己就在学校附近的一家服装加工厂打工,一天50块钱。中午她必须把妞妞接回家吃她特制的食品。她说,妞妞今年6岁,上幼儿园大班了,老师和同学们不知道她患有PKU,她担心孩子受到歧视。

潍坊市妇幼保健院儿童保健科马保海主任说,潍坊市妇幼保健院自从2000年开展新生儿疾病筛查以来,全市筛查出的苯丙酮尿症患儿103例,今年新发现3例。

球场争霸

22日晚,在潍坊学院体育馆,山东青岛队与美国明星队篮球赛激烈上演,最终实力稍弱的山东青岛队以85:104输给美国明星队。比赛现场吸引了众多的球迷观战。

本报记者 孙国祥
摄影报道



潍坊城区最大的平房区将改造

26日起,城隍庙签拆迁协议

本报5月22日讯(记者 于潇潇)22日,潍城区政府发布公告,对城隍庙棚户区改造项目范围内的房屋依法予以征收。公告显示,该区域居民将于5月26日至6月14日期间签订协议并搬迁。这意味着潍坊城区内最大的平房区改造将有实际动作。

22日,记者在金巷子、城隍庙街的居民墙上看到了一份《潍坊市潍城区人民政府关于城隍

庙棚户区改造项目房屋征收的公告》,上面写着,为了公共利益的需要,根据城市规划和国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》等有关法律法规的规定,经潍城区人民政府研究决定,对城隍庙棚户区改造项目范围内的房屋依法予以征收。

根据公告,为了对棚户区改造,对北门大街以东、向阳路以西、金巷子以南、城隍庙街以北

区域内房屋进行征收。该区域内私有房屋、公有房屋等,包括土地使用权一并收回。本次征收由潍城区房屋征收与补偿办公室组织实施。城关街道办事处为房屋征收实施单位。

公告显示,签订协议期限和搬迁期限为5月26日至6月14日。征收实施期间,在征收范围内不得新建、扩建、改建房屋,不得改变房屋和土地用途;不得买卖、



析产、租赁、抵押房屋。被征收人及利害关系人如对本公告不服,可在公告之日起六十日内依法申请行政复议,或在规定期限内向人民法院提起行政诉讼。

“中国海盐之都”

花落寿光

成为又一张城市黄金名片

本报5月22日讯(记者 刘炳文)22日,“中国海盐之都”揭牌仪式在寿光举行,这是寿光继“中国蔬菜之乡”后,成功打造的又一张城市黄金名片。

寿光制盐历史悠久,文化积淀深厚。最早可追溯到夙沙部落“煮海为盐”的传说,距今已有5000多年。有文字记载的历史,最早见于《尚书·禹贡》,距今4100年。春秋时期,管仲相齐,首创盐铁专卖,依靠寿光海盐,实现富国强兵,创造了寿光盐业的辉煌历史。至今,寿光境内仍有众多遗址遗存,最著名的是,2008年度全国十大考古发现之一,寿光双王城商周盐田遗址,被专家确认为世界最大、中国最早。寿光境内现存的盐志碑、盐学碑、盐道碑,是国内最早记载制盐历史、制盐工艺、官盐运输的实证。另外还有盐马古道、公积运、龙车台、方井旺等遗址,加上夙沙煮盐和仓颉造“盐”字等传说,构成了一部完整的中国海盐史。

目前,寿光已经形成盐、碱、溴、镁、医药、阻燃、感光、染料八大系列,100余个品种。其中原盐产能420万吨,加上在寿光以外开发的海盐产能达到1000万吨,约占全国海盐产量的30%。形成氯碱产能100万吨,溴素产能5万吨,溴制品产能6万吨。2011年,全市盐及盐化工业,实现销售收入160亿元,利税15亿元,规模优势十分明显。在科技研发上,取得了多项成果。今年,寿光在全国率先研发的空中制卤新技术,已经试验成功,预计提高原盐产量20%以上。以“生态、集约、绿色”为主题的卤水研发,上升为国家科技创新平台,进一步增强了自主创新能力。

齐鲁晚报·今日潍坊大型公益活动

“齐鲁情缘”大型相亲会

举办时间:6月2日

举办地点:安丘市青云山风景区

活动亮点:齐心协力闯情关、心心相印勇往直前等现场互动及浪漫的山歌、

情歌对对唱等个人才艺展示环节,让单身朋友们在快乐、轻松中觅到良缘。

报名条件:20-35岁,报名时需出示身份证以及户口簿或其他能够证明单身的材料,5寸或7寸个人靓照1张。

报名地点:齐鲁晚报·今日潍坊编辑部(北海路与福寿街交叉口西北角,金诺大厦10楼)。

◆本次相亲会为公益活动,欢迎单身男女自愿报名,同时欢迎大型企事业单位集体报名。报名咨询电话:8073110。

◆活动现场还设有品牌企业展示区,欢迎婚庆用品、婚纱影楼、房产家居、汽车等商业企业报名参加。

◆征集冠名以及各类赞助,咨询电话:13573629251。

